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Duivenoverlast  -  Beleid

Heel wat steden en gemeenten lijden onder de overlast die duiven veroorzaken. Er wordt 
geklaagd over duivenpoep op gebouwen en hoge schoonmaakkosten. Het is niet evident 
om duiven te verjagen of te verplaatsen. 

Volgens dierenorganisatie GAIA is het doden van duiven een overtreding van artikel 1 
van de dierenwelzijnswet (14/08/1986): “Niemand mag wetens handelingen plegen die 
niet door deze wet zijn voorzien en die tot doel hebben dat een dier nutteloos omkomt of 
nutteloos een verminking, een letsel of pijn ondergaat.”

1. Welke diervriendelijke afweermethodes stelt de minister voor om de duivenpopulatie 
onder controle te houden?

2. De contraceptieve duiventil wordt door verschillende stakeholders naar voor gebracht 
als een ethisch en duurzaam alternatief. De eieren kunnen op die manier 
systematisch vervangen worden door kunsteieren.

Heeft de minister een zicht op het aantal steden en gemeenten die zo een 
contraceptieve duiventil geplaatst hebben? Zo ja, wat zijn de resultaten?

3. Oorzaak van een zeer grote duivenpopulatie is in de meeste gevallen het 
ongecontroleerd voederen van de dieren. Essentieel in de aanpak van het 
duivenprobleem is dus het sensibiliseren van de bevolking. 

Welke acties werden hiervoor reeds ondernomen door en in Vlaanderen? Kan de 
minister een overzicht geven van het aantal steden en gemeenten die het verbod van 
ongecontroleerd voederen van duiven opnamen in het politiereglement?

4. Onder de stadsduiven bevindt zich een relatief groot aantal verdwaalde 
wedstrijdduiven of nakomelingen ervan. 

Waar kunnen steden/gemeenten en/of particulieren terecht indien zij een 
wedstrijdduif aantreffen? Zijn er cijfers gekend van het aantal wedstrijdduiven die op 
die manier terug bij de rechtmatige eigenaar terechtkwamen? 
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U verwijst naar de overlast die duiven veroorzaken in steden en gemeenten. Het is 
belangrijk om hierbij onderscheid te maken tussen verschillende soorten duiven. De 
houtduif is een jachtwildsoort. De holenduif, de tortelduif of zomertortel en de Turkse 
tortel zijn beschermde soorten. Stadsduiven die de door u geschetste problemen in een 
stedelijke omgeving veroorzaken, zijn verwilderde gedomesticeerde duiven en vallen niet 
onder de bepalingen van het Soortenbesluit of het Jachtdecreet. De wijze waarop de 
regulatie van de populatie van stadsduiven kan gebeuren, wordt geregeld volgens de wet 
op het dierenwelzijn, waarvoor mijn collega Ben Weyts bevoegd is.


